Анализ работы районного методического объединения учителей предметной области «Технологии»
в 2018-2019 учебном году
(руководитель РМО Логинова Т.А.)
Тема методического объединения учителей технологии в 2018-2019 учебном году была:  Повышение профессиональной компетентности учителей технологии при создании эффективной информационно-образовательной среды в условиях реализации ФГОС ООО. Для реализации темы была поставлена  цель: Создание условий для совершенствования педагогической компетентности учителей технологии через овладение современными технологиями в условиях введения нового стандарта.
Задачи:
1. Повышение педагогического мастерства педагогов с учетом требований ФГОС 
2. Совершенствование существующих и внедрение новых инновационных педагогических технологий в учебный процесс.
3. Использование в учебном процессе новых методов и приемов работы с использованием ИКТ
4. Обобщение и распространение положительного опыта учителей технологии по подготовке учащихся к олимпиадам.
5. Совершенствование форм и методов по организации работы с одаренными детьми.
6. Совершенствование форм и методов по организации работы с детьми с ОВЗ. 
7.  Повышение самообразования учителей, членов МО, обобщение и распространение опыта творчески работающих учителей.
Поставленные  цель и задачи реализовались через следующие виды деятельности:  проектную деятельность на уроках технологии,  разработку олимпиадных заданий для школьного тура ВОШ; мастер- классы, семинары районного и краевого уровня, участие в конкурсах учителей и обучающихся.
За прошлый учебный год проведены следующие мероприятия в районе:
Всесоюзная олимпиада школьников.  Количество участников стабильное, но в этом году  всего 4 девочки  и 12 мальчиков. Призеры и победители рекомендованы на край.  На олимпиаду по технологии в край был отправлен один участник из Осиновской школы. 	Анализ результатов муниципального  этапа всероссийской  олимпиады школьников по предмету был представлен Ивашкиной О.Ю.,(председатель жюри муниципального этапа ВОШ по технологии у девочек,) Брюханов И.М и Бурый В.П. проанализировали олимпиадные задания у мальчиков. 
Учителя технологии Андреянова Ю.Н., Брюханов И.М. БСШ №1, Логинова Т.А., принимают участие в краевом семинаре «РАЗРАБОТКА МУНИЦИПАЛЬНЫХ МОДЕЛЕЙ РЕАЛИЗАЦИИ КОНЦЕПЦИИ ПРЕДМЕТНОЙ ОБЛАСТИ «ТЕХНОЛОГИЯ». 
Андреянова Ю.Н. озвучила  концепцию преподавания предметной области технология и особенности ее реализации в крае, выделила особенности преподавания технологии и трудности реализации (в рамках ЕДМ).
Логинова Т.А., ознакомила с основными направлениями образовательной политики края. Рассмотрели семь приоритетных направлений. Обсудили 7- ое направление:  «Современное технологическое образование и кадровый потенциал края» и выделила трудности перехода на современном этапе,  и  представила презентацию учебника - «Реализация концепции преподавания учебного предмета Технология в учебниках В.М. Казакевича» (в рамках ЕДМ) .
Учителя  технологии делятся  опытом и дают открытые уроки:
-  Брюханов И.М. БСШ № 1 дал открытый урок в коррекционном классе.
- Шендеровский Р.П. поделился опытом, как применяет ИКТ на уроках технологии по теме: «Обработка древесины» для обучающихся с ОВЗ.
- Логинов В.Н., учитель Артюгинской школы выступил с сообщением с курсов по теме:  «Технология Веб-квест, как способ создания интерактивной образовательной среды, способствующей достижению предметных  и метапредметных результатов обучающихся в контексте требований ФГОС.

Итоги и отчет о  проделанной работе РМО за 2018 -2019 учебный год были заслушаны на августовской конференции (Логинова Т.А.).

