
	
	Приложение 4 к Порядку комплектования 
образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования, находящихся на территории муниципального образования Богучанский район



Перечень категорий граждан, имеющих право на внеочередное и первоочередное предоставление мест в образовательной организации

1. На внеочередной прием в образовательную организацию имеют: 
- дети граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы, граждан, эвакуированных из зоны отчуждения и переселенных (переселяемых) из зоны отселения, граждан из подразделений особого риска (ч.12 ст.14, ч.12 ст.17 Закона Российской Федерации от 15.05.1991 №1244-1 "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС", Постановление Верховного Совета Российской Федерации от 27.12.1991 №2123-1 "О распространении действия Закона РСФСР "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" на граждан из подразделений особого риска");
- дети прокуроров (ч.5 ст.44 Закона Российской Федерации от 17.01.1992 №2202-1 "О прокуратуре Российской Федерации");
- дети судей (ч.3 ст.19 Закона Российской Федерации от 26.06.1992 №3132-1 "О статусе судей в Российской Федерации");
- дети сотрудников Следственного комитета Российской Федерации (ч.25 ст.35 Федерального закона от 28.12.2010 №403-ФЗ "О Следственном комитете Российской Федерации").
· детям военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы, непосредственно участвовавших в борьбе с терроризмом на территории Республики Дагестан и погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами в связи с выполнением после 1 августа 1999 г. служебных обязанностей;
· детям лиц,  принимающих участие в специальной военной операции в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 N 647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации".(изм.пост.адм. от 03.11.2022 №1089-п)
2. На первоочередной прием в образовательную организацию имеют:
- дети военнослужащих по месту жительства их семей (ч.6 ст.19 Федерального закона от 27.05.1998 №76-ФЗ "О статусе военнослужащих");
- дети сотрудника полиции (ч.6 ст.46 Федерального закона от 07.02.2011 №3-ФЗ "О полиции");
- дети сотрудника полиции, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей (ч.6 ст.46 Федерального закона от 07.02.2011 №3-ФЗ "О полиции");
- дети сотрудника полиции, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции (ч.6 ст.46 Федерального закона от 07.02.2011 №3-ФЗ "О полиции");
- дети гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции (ч.6 ст.46 Федерального закона от 07.02.2011 №3-ФЗ "О полиции");
- дети гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции (ч.6 ст.46 Федерального закона от 07.02.2011 №3-ФЗ "О полиции");
- дети, находящиеся (находившиеся) на иждивении сотрудника полиции, гражданина Российской Федерации, указанных в абз.2 - 6 настоящего пункта.
- дети сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органов Российской Федерации и некоторых иных категорий указанных граждан (ч.14 ст.3 Федерального закона от 30.12.2012 №283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации");
- дети из многодетных семей (пп"б" п.1 Указа Президента Российской Федерации от 5.05.1992 №431 "О мерах по социальной поддержке семей");
- дети-инвалиды и дети, один из родителей которых является инвалидом (п.1 Указа Президента Российской Федерации от 2.10.1992 №1157 "О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов").
3. На  преимущественный  прием в образовательную организацию имеют:
- ребенок, если его полнородные и неполнородные братья и (или) сестры обучаются в данной муниципальной образовательной организации» (изм.пост.  от   11.08.2022   №787-п)
Внутри одной льготной категории (право на внеочередное или первоочередное зачисление ребенка в учреждение) заявления выстраиваются по дате подачи заявления.  (ред. постановления администрации Богучанского района  от 03.06.2021  418-п)

